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B. Steuern

1. Ergebnisse der Steuerstatistiken*)
a) Lohnsteuer

Jahr
Steuerpflichtige1) Bruttolohn Steuerschuld

1 000 | 1950 = 100 Mill. DM \ 1950 = 100 Mill. DM 1950 = 100

13 320») 100 37 333 100 1 768 100
17 156 128,8 70 150 187,9 3 888 219.9

252.9
510,8
826,3

18 427 138,3 85 442 228,9
345.6
507.7

4 470
20 669 155,2 129 008 9 028
22 363 167,9 189 557 14 606

b) Einkommensteuer

Jahr
Steuerpflichtige4) Gesamtbetrag der Einkünfte Steuerschuld

1 000 | 1950 = 100 Mill. DM 1950 = 100 Mill. DM | 1950 = 100

2 9286)
3 143

100 17 629 100 3 189 100
107,3 25 771 146,2

213,7
4 647 145,7

214.5
407,9
587.6

)057 .......................... 3 141 107,3 37 674 6 841
3 277 111,9 63 794 361,9 13 008

1965 ........................ 3 990 136,2 94 771 537,6 18 739

c) Körperschaft steiler

Jahr Steuerpflichtige6) Gesamtbetrag der Einkünfte Steuerschuld
1 000 1950 = 100 Mill. DM 1950 = 100 Mill. DM 1950 = 100

1950 ............................ 29 100 4 334 100 2 035 100
1954 ............................ 29 100,0 5 294 122,1 2 781 136,6
1957 ........................... 37 124,5 10 428 240,6 4 225 207,6
1961........................... 39 134,1 15 738 363,1 6 046 297,1
1965 ........................... 43 146,5 18 550 428,0 6 784 333,3

d) Verinügensteuer

Jahr Steuerpflichtige’) Gesamtvermögen Steuerschuld
1 000 1953 = 100 Mill. DM 1953 = 100 Mill. DM | 1953 = 100

1953 ........................... 590 100 55 986 100 418 100
1957 ........................... 648 109,8 90 160 161,0 738 176,3
1960 ........................... 482*) 81,7 143 317 256,0 1 212 290,2
1963 ........................... 488 82,7 178 426 318,7 1 554 371,8
1966 ........................... 542 91,8 219 214 391,6 1 937 463,4

e) Einheitswerte der gewerblichen Betriebe

Jahr Gewerbebetriebe9) Rohvermögen Einheitswert
1 000 ”1 1953 = 100 Mill. DM 1953 = 100 Mill. DM 1953 = 100

1953 ........................... 689 100 183 244 100 64 595 100
1957 .................. 825 119,7 328 563 179,3 95 376 147,7
1960 .................. 986 143,0 478 288 261,0 135 029 209,0
1963 .................. 1 093 158,6 643 853 351,4 167 182 258,8
1966 ........ 1 150 166,9 852 673 465,3 204 557 316,7

f) Umsatzsteuer

Jahr Steuerpflichtige10) Gesamtumsatz Steuerschuld
1 000 1950 = 100 Mill. DM 1950 = 100 Mill. DM 1950 = 100

1950 .. 2 216 100 246 545 100 4 757 100
1954 ...... 2 262 102,1 401 980 163,0 9 653 202,9
1958 ... 1 66311) 75,1 575 907 233,6 13 350 280,7
I960 ... 1 74511) 78,8 711 031 288,4 16 443 345,7
1962 ... 1 64512) 74,2 828 405 336,0 18 997 399,4
1964 .. 1 68012) 75,8 953 910 386,9 21 898 460,4
1966 ... 1 69612) 76,5 1 090 474 442,3 24 827 522,0

) Bis einschl. 1959 Bundesgebiet ohne Saarland.
) Veranlagte und nichtveranlagte Lohnsteuerpflichtige. — *) Für Berlin (West) wurden die Ergebnisse der Lohnsteuerstatistik 1952 

verwendet. — 3) Einschl. 422 000 veranlagter Lohnsteuerpflichtiger, die 1950 nur in der Einkommensteuerstatistik erfaßt wurden. — *) Mit 
hinkommen veranlagte unbeschränkt Steuerpflichtige. — ") Ohne nichtbuchführende Land- und Forstwirte, die für mehrere Jahre ver­
anlagt worden sind, in Berlin West). — 6 Steuerbelastete unbeschränkt Steuerpflichtige. — ’) Steuerbelastete und Steuerbefreite. — 

) Buckgang auf Grund erhöhter Freibeträge für natürliche Personen. — •) Nur Betriebe, für die ein Einheitswert von mindestens 1000 DM 
|astgestellt worden ist. — 10) Ohne Landwirtschaft: 1966 auch ohne Forstwirtschaft. — ll) Nur Steuerpflichtige mit Jahresumsätzen 
über 8500 DM. — »») Nur Steuerpflichtige mit Jahresumsätzen über 12 500 DM; Handelsvertreter, Makler und freie Berufe mit aussohließ- 
lc <m Umsätzen aus freiberuflicher Tätigkeit mit Umsätzen über 20500 DM.


